3AJTAYA
OCHOBHBIE ®OHJIbI
AMOPTHM3AIIMA

B niepBoii nonoBune sinapst 2003 roga npeanpusTie Npruoodpeso U MoCTaBUIIo

Ha OaJlaHC TEXHOJIOTHYECKOEe 000pyJ0BaHUE, TIOJIHAS TIEPBOHAYAIbHAS CTOUMOCTD
kotoporo coctasmia (ITT1C) 10000 Teic.TeHTe

['omoBas Hopma amoptuzaruu (Har) — 20%.

Crioco6 HauucIeHNs aMOPTU3ALMH — JTUHEHHBIN.

[To cocrosnuio Ha 1 sauBapst 2006 rona OplIa MpoU3BEICHA MTEPEOIICHKA JAHHOTO
TEXHOJIOTHYECKOT0 000pYI0BaHus, MOJIHAS BOCCTaHOBUTENbHAs ctouMocTh (IIBC)
0 pe3yJsibTaTam mnepeoreHku coctaBuiia 8000 ThIC.TEHTe

OnpenenuTsb:

1) koadduLeHT MOPaNTbHOTO N3HOCA;

2) cymMy HaumucieHHou amopTtuzanuu 10 01.01.2006.

Pemenune:

1) Koapdurment mopanbHOTo u3HoOCA:

Kwmu = (ITIIC — TIBC)/TITIC

Kwmu = (10000 — 8000) / 10000 = 0,2

2) Cymma HauncneHHou amoptu3anuu 10 01.01.2006:

A =IIIIC * Har * Tnet

A =10000 * 0,2 * 3 =6000 TBIC.TCHTE

B suBape 2007 roga npeanpusTue NpruoOpeo U MOCTaBUIO HA 0alaHC TEXHO-
Jorudeckoe 000pyI0BaHue, MOJIHAS IEPBOHAYATBHASI CTOUMOCTh KOTOPOT'O COCTABH-
na (IIIIC) 10000 Toic.TEHTE

CpoOK T0JIE3HOTO UCIOJIH30BAHUS TEXHOJIOTHYECKOTO 000pynoBanus (Tmom) — 5 ner.
JluxkBuAaIMmoHHas CTOMMOCTh TeXHOJIOTH4Yeckoro obopynoBanus (I1JIC) —

2000 TbIc.TEHTE

Cnioco06 HauucneHnss aMOPTU3ALUK — JTUHEHHBIN.

OnpenenuTh TOAOBYI0 HOpMY amopTu3anuu (Har) u 6amaHcoByo cTOMMOCTh
obopynoBanus Ha 31.12.2007 roxa (BC31122007).

OnpenenuTsb:

1) rogoByto HopMy amopTu3aruu (Har);

2) GanaHCOBYIO CTOMMOCTh 00opyaoBanus Ha 31.12.2007 roxa.

Pemenne:

1) l'onoBas Hopmy amopTtuzauuu (Har):

Har = (IIT1IC — TJIC) / Tron * 100%

Har = (10000 — 2000) / 5 * 100% = 16%

2) bamancoBas ctouMmocTh o6opyaoBanus Ha 31.12.2007 roxa:



(BC31122007) = (ITIIC-TITIC*Har/100)
10000-10000%16/100 = 84000 ThIc.TeHre

3apaua 5.3-1

JIuHelHbIN crioco® HauncneHus amoptu3anun. [IproOpeTeH 00BEeKT CTOMMO-
cThi0 120 TBHIC.TEHT'E CO CPOKOM MOJIE3HOTO UCIOJIB30BAHUS B TeueHue S yieT. ['ogoBas
HOpMa aMOPTU3AIMOHHBIX OTUYUCICHUIN — 20 TPOIIEHTOB.

Onpenenuts CyMMy aMOPTHU3aLMOHHBIX OTYUCICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJbTaT — B TAOJIUILY).

3a nepBbId O/ THIC.TEHIe

3a BTOpOM T'OJl THIC.TEHI'e

Wroro 3a 1Ba roaa THIC.TEHTE

Cnoco0 yMeHbIIAeMOI0 0CTATKA

[IpuobpereH 00bEKT OCHOBHBIX CPe/ICTB CTOMMOCTHIO 100 THIC.T€HTe CO CPOKOM
MOJIE3HOTO UCTONIb30BaHuA 5 et. Koadurment yckopenus 2.

Onpenenuts CyMMy aMOPTH3aLMOHHBIX OTYUCICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJbTaT — B TAOJIUILY).

3a nepBbId O/ THIC.TEHIe

3a BTOPOi1 TOJI THIC.TEHTE

Wroro 3a 1Ba roaa THIC.TEHTE

['omoBas cymMa aMOPTH3ALMOHHBIX OTYUCIICHUM cOCTaBUT 4() THIC.TEHTE
(100x20x2:100).

B nepBblii 1ol SKCILTyaTaluy TO0Basi CyMMa aMOPTU3aLMOHHBIX OTYHCICHUM
OnpeaeNsieTCs UCX0/I U3 IEPBOHAYATILHON CTOMMOCTH, C(POPMUPOBAHHON MpU OIIPU-
X0JI0BaHUU 00beKTa, M cocTaBUT 40 Thic.TeHre (100x40%)

Bo BTOpOIf roj1 SKCIUTyaTaliiu aMopTH3alus HaduchseTcs B pazmepe 40 mpo-

LEHTOB OT OCTaTOYHOW CTOMMOCTH, T.€. Pa3HULIA MEXKy IEPBOHAYATIBHON CTOMMO-
CTBhIO 00BEKTA U CYMMOI aMOpTH3alliy, HauucaeHHoH 3a nepBbii rof (100-40)x40%,
COCTaBHT 24 THIC.TEHT€

3amaya 5.3-2

JIuneinslit cnoco6 amoptuzanuu. [IpuoOpeTer 06beKT cTouMOCThIO 220 THIC.

py0. CO CPOKOM MOJIE3HOTO UCIOJIb30BaHUA B TeueHue S set. ['ooBas Hopma amop-
TU3AIMOHHBIX OTYUCICHUN — 20 TIPOIIEHTOB.

Onpenenutb CyMMy aMOPTH3AIIMOHHBIX OTUUCIICHUN 3a JIBa MEPBBIX Toja (pe-
3yJibTaT — B TAOJIHILY).

3a nepBblid rOJ1 THIC.TEHIE

3a BTOpPOW rOJT ThIC.TEHT€

Hroro 3a nBa roga TeIC.TCHTE



Crnioco6 ymenbiaeMoro ocratka. [Ipuobperen 00BEKT OCHOBHBIX CPEJICTB
cTouMOCThi0 140 ThIC.TEHre CO CPOKOM MOJIE3HOT0 Ucnoib3oBaHus S net. Koaddunu-
€HT YCKOpEHHUS 2.

Onpenenuts CyMMy aMOPTHU3aIMOHHBIX OTYMCIICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJbTaT — B TAOJIUILY).

3a nepBbId O/ THIC.TEHIe

3a BTOPOI1 TOJT THIC.TEHTE

Hroro 3a 1Ba roga ThIC.TEHTE

3apaua 5.4-1

Jluneinplit yckopeHnHbit crioco0. [IpnoOpereH 00beKT OCHOBHBIX CPEJICTB CTOU-
MOCThIO0 100 ThIC.TEHT€ CO CPOKOM MOJIE3HOT0 UCTIOIB30BaHMs S neT. ['ogoBast HopMa
amopTtu3zaiuu coctapisieT 20%. [l BBICOKOTEXHOJIOTHYHOTO 00BbeKTa (heaepanbHbIM
OpraHOM MCIOJHUTEIBHOM BIACTH YCTAHOBIIEH KOA(DPUIIUEHT yCKOpEeHHUS 2.
Onpenenuts CyMMy aMOPTHU3AIMOHHBIX OTYUCIICHUN 3a JIBa MEPBBIX Toja (pe-
3yJbTaT — B TAOJUILY).

3a nepBblid FOJ1 THIC.TEHIE

3a BTOpPOW roJT THIC.TEHT€

Hroro 3a nBa ronxa TeIC.TEHTE

Crioco0 crnircaHusi CTOMMOCTHU MO CyMME YHCEJI JIET CPOKa MOJIE3HOTO UCIOJIb30-
BaHus. [IproGperen 00BEKT OCHOBHBIX CpeicTB cTOMMOCTHIO 150 Thic.TeHre Cpok
MOJIE3HOTO UCIOJIb30BAHUS YCTAHOBJIEH S JIET.

Onpenenuts CyMMy aMOPTHU3aLMOHHBIX OTYMCIICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJbTaT — B TAOJUILY).

3a nepBblid FOJ1 THIC.TEHIE

3a BTOpOM T'OJl THIC.TEHI'e

Hroro 3a nBa roga ThIC.TEHTE

Pemenune:

CyMMa umcen JIeT cpoka Ciy»KO0sI coctaBiseT 15 met (1+2+3+4+5). B nepBoiii

rOJ] KCIUTyaTallMH YKa3aHHOTO 00BEKTa MOXKET OBITh HAUKMCIIEHA aMOPTH3aIUs B
pasmepe 5/15 unu 33,3%, uto coctaBut 49,95 ThIC.TEHTE, BO BTOpOIi roa — 4/15, uto
coctaBut 39,9 ThIC.TEHTE, B TpeTHi TO11 — 3/15, uTo coctaBut 30 ThHIC.TEHTE, H T.1I.
3amauya 5.4-2

JluneinbI# yckopeHHbIN criocol. [IpnoOpeTeH 00beKT OCHOBHBIX CPEICTB CTOU-
MOCTBIO 250 TBIC.TEHIe CO CPOKOM IOJIE3HOTO UCIOIb30BaHus S neT. ['ooBas Hopma
amopTuzaiuu coctaisieT 15%. {151 BBICOKOTEXHOIOTHYHOTO 00BEKTa (PeepaabHbIM
OpraHOM MCTOJHUTEIHHOMN BIACTH YCTAHOBIIEH KOA(DPUIIUEHT YCKOPEHHUS 2.
Onpenenuts CyMMy aMOPTH3aLMOHHBIX OTYUCICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJibTaT — B TAOJHILY).

3a nepBbId TOJ THIC. TEHIE

3a BTOPOil TOJI THIC.TEHTE



Wroro 3a 1Ba roaa THIC.TEHTE

Crnioco6 crrcaHusi CTOMMOCTH 110 CyMME YHCEl JIET CpOKa MOJE3HOT0 UCTIOIb30-
BaHus. [IpuobpereH 00beKT OCHOBHBIX cpeACTB cToMMOCThIO 300 Thic. TeHre Cpok
MIOJIE3HOTO UCITOJIb30BAHUS YCTAHOBJIEH S JIET.
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Onpenenuts CyMMy aMOPTHU3aLMOHHBIX OTYUCIICHUN 3a JIBa MEPBBIX roja (pe-
3yJbTaT — B TAOJIUILY).

3a nepBbId IO/ THIC.TEHIe

3a BTOPOi1 TOJT THIC.TEHTE

Hroro 3a nBa roga ThIC.TEHTE

3apava 5.7

B aBrycte 2004 r. 6611 pro6peren ctanok o 1eHe 400 Teic.Tenre Kosdduim-
€HT TPAHCIIOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIX PACX0/I0B, CBA3aHHBIX C MPUOOpETEeHHEM 000-
pynoBanusi, paBeH 0,1; k03hHUIIMEHT, YIUTHIBAIONIUN 3aTPaThl HA CTPOUTEIHHO-
MOHTaKHbI€ paOOThI, HEMOCPEACTBEHHO CBSI3aHHBIE C JAHHBIM 000pYyI0BaHUEM, —
0,2. B 2006 r. 6p11a IpoBeieHa nepeolieHka ctanka ¢ ko dunuentom 1,3. Hopma
amoptu3zanuu 15%.

3aganue 1. PaccunraiiTe nepBOHAYAIIBHYIO CTOMMOCTD CTaHKA IMPHU BBOJE €r0 B
HKCIUTYaTalUIo0 U CYMMY HAa4MCIEHHOW JTUHEHHBIM CIOCOOOM aMOPTHU3ALIMH IO JIaH-
HOMY cTaHKy 3a 2004 r.

3aganue 2. PaccunraiiTe BOCCTAHOBUTEIBHYIO CTOMMOCTh cTaHka B 2006 r.
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Pemenue

1. [lepBoHayanbHast CTOMMOCTD BKJIFOUAET B ce0sl 3aTpaThl Ha MPHOOpeTEeHNE
CTaHKa, TPAHCIOPTHO-3arOTOBUTENIbHBIE PACXO/IbI U 3aTpaThl HA MOHTaX. Pacuer
npousBeaeM 1o popmyse (3.1):

®@nep =400 + 400 « 0,1 +400 « 0,2 = 520 ThIC.TEHTE

["'o0oBBIE aMOpPTH3AIIMOHHBIE OTYHUCIICHUSI COCTaBAT: A = 520 ¢ 15% : 100 =

78 TBIC.TEHTE B TO/I.

2. BoccTaHOBUTENBHYIO CTOUMOCTD OIPEAEIUM Ha OCHOBE Kod(dpuiueHTa mne-
peotieHku 1o popmyne @soc= Dnep. *Knep.

Toraa BoccTaHOBUTENBHAS CTOUMOCTH COCTABHT:

®soc =520 ¢ 1,3 =676 ThIC.TCHTE

3agaua 5.8

Omnpenenure BOCCTAHOBUTEIBHYIO U OCTATOUYHYIO CTOMMOCTH 000PY/I0BaHUS B
nexe. Mcxoansie nanHbie conepxarcs B Taou. S.1.

Tabmuua 5.1

HanmenoBanue o6opynoBanus ['on

npuoOpeTeHus

ITepBoHa-



qanbHas
CTOUMOCTb,

TBIC.TCHT€

Hopwma

aMopTH3aluH,

%

H3Hoc,

%

1. TokapHo-peBosibBepHBI cTanok 2000 152 5 30

2. TokapHbIi CTaHOK

1999

28

5

20

3. Kpyrnonummdoanshsiii cranok 2001 93 6,7 15

4. TokapHo-KapycenbHbIl cTaHok 1999 135 5 30

5. BeptukansHo-dpesepHsiii cranok 1997 27 6,7 70

6. l'opuzonransHO-(ppesepHsii craHok 1999 17 5 20

7. 3y60dpesepnslii ctanok 1998 74 6,7 50

8. BeptukanbHo-cBepnmibHbIi ctaHok 2001 27 6,7 10

3anaya 5.9

Omnpenenure Ha KOHEIl ro/ia MOJIHYIO M OCTaTOYHYI0 BOCCTAHOBUTENBHYIO CTOU-
MOCTb OCHOBHBIX (DOH/IOB II€Xa.

[Tonnast BOCCTaHOBUTENbHASI CTOUMOCTH OCHOBHBIX (POHJIOB 11€Xa HA HAYaJo ro-

Jla COCTaBIISIET 5,8 MIIH py0., BEMWYMHA U3HOCA ATUX (POHIOB HA HA4Yajo rojaa —

1,6 M py6. C 1 ampens BBeaeHBI B AKCILTyaTalnio OCHOBHBIE GoHnbl Ha 0,5 MiH
pyo.,

c 1 aBrycra BbIBeJIEHbI U3 HKCIUTyaTalluu yCcTapeBlIne OCHOBHbIE (oHAbI Ha 0,8 MITH
py0. CpenneronoBast Hopma amopTu3anuu 5,4%.

Hauuncnenne amoptuzanuuy npu UCHoJIb30BAHNUN JIMHEWHO-

ro crocob6a. [Ipnobperen 06bekT cTonMocThio 200 ThIC. py0. CO CPOKOM TT0JIE3-
HOT'O HCTIOJIb30BaHUS COCTABIISIET S JIeT.

['opoBas Hopma amopTu3amoHHbIX otunciaeHui: (1 : 5) x 100% = 20%.

['ogoBas cymma aMopTH3allMOHHBIX oTurciiennit coctaBut 200 % 20 : : 100 = 40 py0.
ThIC. (cM. Tab. 9.5).



Ta6auya 9.5

Toacogua| OcrarouHas Hopma | Cymma aMopTH3aUHH. ThIC. | OcTaToYHas CTOHMOCTS IO
npHoOpe- | CTOHMOCTb Ha | aMOPTH- pyo. 3aBepIIeHHH [IepHoa, THIC.
TeHHA | HA4Ya1o MepHoJa, | 3allHH. pvo.
ThIC. pVO. %
1-ii 200000 20 200000 x 20% = 40000 200000 — 40000 = 160000
2-it 160000 20 200000 x 20% = 40000 160000 — 40000 = 120000
3-i 120000 20 200000 x 20% = 40000 120000 - 40000 = 80000
4-ii 80000 20 200000 x 20% = 40000 80000 — 40000 = 40000
5-it 40000 20 200000 x 20% = 40000 40000 —40000=0
Hroro 200000 0

Hauncnenue amopTu3zaiuu cnocoboM yMEeHbIIIaeMOT 0 0C-

taTka. [IppoOpereH 00BEKT OCHOBHBIX CPENICTB MEPBOHAYATBHONU CTOUMOCTHIO
100 TbIC. py6.200 py6. CO CPOKOM MOJIE3HOTO UCTIOIB30BAHUSI — 5 JIET.
Hopwma amoptuzaruu coctaBut: (1 : 5) x 100 = 20% (cm. Tadm. 9.6).

laoauya ¥.0

Toacoaas | OcTaTo4Has CTOH- Hopma ) OcTaTro4yHag CTOHMOCTB
~ CyMMa aMOpPTH3aLHH,

OpHOOpETE- MOCTB Ha Ha‘{a..'lli aMopTH3a- THIC. p\«'ﬁ 0 3aBepIIeHHH {IepHO—

HHA TepHOoJa, ThIC. PYO. IHH, % Ia, TeIC. pVO.
191
1-i1 100000 20 100000 X 20% =20000| 100000 — 20000 = 80000
2-i 80000 20 80000 x 20% =16000 | 80000 — 16000 = 64000
3-i 64000 20 64000 x 20% = 12 800 | 64000 — 12 800 =51 200
4-i 51200 20 51200x20%=10240( 51200-10240=40
960
5-i 40 960 20 40960 x 20% =8 192 | 40 960 — 8 192 =32 768
Hroro 67232 32768

Hauucnenue amopTtuzanuu mnpu crnocode CucaHusi CTOUMOCTH MO0 CYMME YUCEN JIeT
CpOKa TIOJIC3HOTO HCIONb30BaHMs. I[IproOpeTeH OOBEKT OCHOBHBIX CpEJCTB
CTOMMOCTBIO 670 ThIC. py0. CO CPOKOM TTOJIE3HOTO MCTIOJB30BaHUS 5 JIeT.

CyMka 4ymcen JieT MOJIE3HOTO HCIoib30BaHus coctaBuT 15 (1 + 2 + 3 + 4 + 95).
Paccmotpum »ToT MeTO B TabI. 9.7.



Lruauvianya ./

Toaco OcTaTtouHasa
IIHA IMpPH- | CTOHMOCTE Ha OcTaTo4yHAad CTOHMOCTD
~ CyMMa aMOpTH3a-
oopete- Hava’1o me- | Hopma amopTH3alHH. % 10 3aBepIIeHHH MepHo-
ITHH, THIC. PYO. =
HHA pHOIA, THIC. Za, TBIC. pYO.
pyo.
1-i 670000 5:15x100=33.33% | 670000 % 33,33% = |670000—223 333 =446
223 333 667
2-i 446 667 4:15x100=26.67% | 670000 % 26.67% = 446 667 - 178 667 =
178 667 268000
3-i 268000 3:15x100=20% 670000 x 20% = 268000 - 134000 =
134000 134000
4-it 134000 2:15x100=13.33% | 670000 % 13.33% = 134000-89 333 =44
89 333 667
S-i 44 667 1:15x100=6,67% |670000x667% =44 44667-44667=0
667
Hroro 670 000 0

JaHHBI c1oco0 HAYHCICHHA AMOpPTH3alHUH IMPEAIIOUTHTEICH TEM. 4YTO
II03BOJIAET VK€ B Hauale SKCIUTyaTallHH CIIHCATh GOIBIIVIO YacTh CTOHMMOCTH OC-
HOBHBIX (I)OHHOB. Janee TeMII CIIHCAHHUA 3aMeUTACTCA. YTO 00eCIIeUnBaeT CHIKE-

HHE ceGeCTONMOCTH MPOTYKITHH.



